高速路牵手快速路合力提速

新郑"九纵十横"公路网对接大郑州

本报讯(记者高凯)全长25.69公里、双向六车道的大学路南延工程向南的终点位于新郑城关乡。近日,记者从新郑市了解到,该路实现通车后,当地"九纵十横"公路网将初步形成,全面对接省会郑州、郑州航空港经济实验区,吸引更多人流、物流进入新郑。

据了解,新郑"九纵十横"的公路网根据 当地新型城镇化建设、产业布局、交通区位 环境构建,旨在加快新郑融入大郑州、郑州 航空港经济实验区的速度,进而抢得大郑 州、郑州航空港经济实验区的产业转移、产 业辐射,使新郑城市和经济规模得到壮大。 构成"九纵十横"公路网的"九纵",即郑尧高速公路、大学路南延、107国道、郑新快速通道、中华路北延、解放路、神州路、新港大道、京港澳高速,这些道路包括高速公路、快速公路,设计时速有120公里、80公里等,被作为连接新郑到郑州城区的交通主干道;"十横",即郑州西南绕城高速、双湖大道、107国道连接线、\$102、莲花路、万邓路、新村大道、中兴路、\$323改造、\$323南移,由高速公路、城市快速路等组成,被作为连接新郑到郑州航空港经济区的交通主干道。

四通八达的道路提高了新郑与郑州、

郑州航空港经济实验区之间的通行效率,同时也为新郑大项目承载能力、产业集聚区发展提供了强大支撑。目前,新郑市的省级产业集聚区——新港产业集聚区、新新区、龙湖区域等正逐渐被路网串联起来,这其中,如新港产业集聚区有京港澳高速、新港大道(快速路)等多条道路通往郑州航空港经济实验区,通行时间约15~20分钟,优势全省独一无二;龙湖区域华南城、华商汇等大型商贸物流项目由郑州绕城高速、郑新快速通道串起来,郑州商户、市民或省内外批发商、购物者可以实现不

下高速路、快速路直接进入批发市场。

此外,在新郑"九纵十横"公路网的规划设计中,当地城关乡向西的城区西部区域也将被带动起来。过去,城区西部区域由于发展空间、交通条件受限,导致产业优势不明显、经济发展滞后,未来,组成"九纵十横"公路网的大学路南延工程、郑尧高速等快速路、高速路通车、连接后,城区西部区域将迎来发展机遇。届时,新郑全域也将顺利实现东西南北平衡发展、组团呼应发展,而一批具有带动性的产业集聚区域也将随之形成,并抱团为新郑经济拉高坐标添砖加瓦。

新密5条乡道跻身"省优" 学习

本报讯(记者张立通讯员马建伟秦东娜)日前,新密市5条农村道路通过省交通厅考核验收,成为省级文明示范路。

在现场,检查人员利用车载记录仪和GPS轨迹确认,认真核对公路技术状况、测量公路各类技术数据、检查公路养护管理和设施维护使用以及各种公路标志标牌标线完好情况等。在验收结束后的反馈会议上,考核组一致认为,该市去年创建的县道X030王观线、Y048 桧翟线、Y020巩米线,保持了文明示范路的良好路容路况,继续给予文明示范路的荣誉;今年创建的X038 柿超线王超路、乡道Y013 刘尚线,技术状况良好、标志标牌标线齐全、日常养护到位,公路安全畅通,达到并超过了文明示范路标准,将在今年年底的表彰中予以命名。

两年来,新密市地管所建立公路日常养护管理考核奖惩机制、规范养护大中修工程项目。先后投入资金近千万元,分别对列入第一批创建范围的3条县道和3条乡道进行了重点整修,共刷铺路面78400平方米,挖补坑槽4450平方米,清挖边沟30公里,硬化路肩27.5公里,安装各种标志标牌186块、交叉路口警示桩1580根,喷画标线200多公里。

巩义6000名党员进社区服务

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员张继安)日前, 现义市 启动在职党员到社区为群众服务工作, 该市将有6000 余名在职党员参加社区服务工作。

据了解,此次参加社区服务工作的在职党员包括市直工委下属68个党组织的3000多名机关党员。该市社区工作岗位共设置政治宣传类、服务类、卫生环境类、治安类、文化类五大类、18种岗位。此项活动要求凡居住在城市社区的各级机关、事业单位的在职党员,都要结合自己的职业特点和专业特长认领1个社区工作岗位,做到每季度在社区参加一次组织生活、一次志愿者服务活动,每年完成一项力所能及的社区工作、为社区提一条合理化建议、参加一次社区公益性捐助活动。

中牟福山社区二期工程开工

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王俊山 李帅)9月3 日上午,中牟县郑庵镇福山社区二期建设工程集中开工,再掀镇域新型农村社区建设新高潮。

郑庵镇福山社区,是中牟新型农村社区建设的一部分,社区规划占地875亩,涉及合并台前、砚台寺、东赵、黑牛张四个行政村,安置人口5912人,1400户,节约土地约489亩,计划总投资4.3亿元。

社区一期占地 296 亩,自去年开工以来,已开建 357户。二期建设工程此次集中开工启动 400户,10月底前再开工 200户以上,年内完成 1000户建房目标。据了解,目前,富山社区涉及一期、二期共 875 亩社区建设用地已全部调整到位,可以充分满足广大群众的建房需求,这也为社区的发展提供了基础保障。同时,社区内卫生室正在建设,即将竣工,由县财政投资 2300万元的一期道路管网等基础设施,正在紧张施工,社区商业街建设实施方案也已做好,近期将实质性启动。



登封团市委开展 "希望工程"行动

本报讯(记者李晓光 通讯员冯俊超)日前,登封市石道乡张沟小学的师生们获赠了两座价值5000元的希望书屋,以及价值3.5万元的文体用品和助学金。这是今年以来,登封团市委开展"希望工程"关爱行动的一个侧影。

该市团市委发挥自身优势,开展了以为农村希望小学学生、部分农民

工和困难职工子女捐赠棉门帘、羽绒服、帽子、围巾、手套等保暖护具为主要内容的"温暖冬天·爱心大动员"活动。动员全市各级团组织捐赠各类物资价值25万元,惠及贫困学生1100多名。

他们还同时开展了"希望工程" 圆梦行动。为帮助今年高考上榜品 学兼优、家庭贫困的大学新生实现大 学梦想,8月以来,登封团市委积极争取省市青基会的支持,在全市范围内开展了"希望工程"圆梦行动。共资助大学新生27名,资助金额13.5万元。推荐该市9名贫困学子到郑州、南京、三亚等地职校学习,享受免学费、免食宿的两年职业教育。为全市20名贫困小学生发放了助学金,并承诺资助到小学毕业。



本报记者 高凯 摄

新郑小额担保贷款额度调至10万元

本报讯(记者高凯通讯员巴明星)昨日,记者从新郑市了解到,为进一步扶持辖区市民群众创业,该市小额担保贷款额度统一调至10万元。

据了解,在上调小额贷款额度之前,新郑市小额担保贷款额度分别为妇女创业贷款额度8万元,毕业两年内未就业的大中专毕业生创业为10万元,其他失业人员创业为5万元。此次上调小额贷款的额度旨在进一

步加大对市民群众创业的支持力度, 以减轻创业的个人负担,目前,经多 方协调,由财政拨付差额贴息,小额 担保贷款额度全面调至10万元。

新郑市相关负责人介绍说,小额贷款对一些初级创业者来说非常重要,政府部门给予扶持,可以减轻创业者的个人负担,让创业者轻装上阵。另外,申请小额贷款的创业者创业成功,对社会将起到积极的作用,

可以调动群众创业的积极性,有利于经济社会的发展。

根据小额贷款申请的规定,目前,符合条件的创业者可以进行贷款申请。申请时,自主创业的失业人员可凭《就业失业登记证》、营业执照及两个新郑市事业全供开资的担保人等材料,到新郑市人力资源和社会保障局就业服务大厅咨询,即可申请10万元的小额担保贷款。

核桃园里话旱收

本报记者李晓光 通讯员 吴素静 文图

初秋时节,郑州街头已可见售卖新鲜核桃的摊贩。作为核桃的主产地登封,大旱之年收成怎样?昨日,记者前往核桃集中种植地颍阳镇走了一遭。

53岁的李聚合居住在颍阳镇李洼村,从 2003年开始,他就把家里的6亩地全部种上了 核桃。11年来,不仅核桃给他带来丰厚的收 人,他也俨然成了村里的"技术专家"。

"核桃比较耐旱,也好管理,比种庄稼省心。"李聚合说。针对今年村里并没有出现络绎不绝的订购车辆,他也给出了缘由:"俺村的核桃彻底成熟要到白露过后,那时再采摘才能够保证核桃产量和质量。"

李洼村共有土地4000多亩,光核桃种植就达到了3800亩,几乎家家种核桃。站在山坡上放眼望去,绵延数公里的核桃树果满枝头,煞是喜人。在近村的一块核桃地里,记者见到了已66岁的李石坡,他家共种了8亩核桃地,2亩玉米地,由于干旱,今年玉米基本绝收。老李说,下半年准备把2亩玉米地全部种上核桃,"虽然核桃今年也减产了,但是一亩核桃最低也能收入1000多元。"颍阳镇镇长雷新亚告诉记者,从2003年

发展至今,核桃总种植面积已经达到了2.2万亩,集中连片规模达1.4万亩。涉及全镇10个行政村。像李聚合、李石坡一样从事核桃种植产业的农户,在颍阳镇就有3600余户。目前,颍阳镇不仅是登封市的核桃种植示范镇,也被郑州市批准为郑州市核桃产业集聚区,成为河南核桃集中种植规模最大的乡镇。

据了解,目前登封全市核桃种植面积 14.27万亩,建成颍阳、君召、唐庄等7个万亩 乡镇,千亩专业村29个,年产值达1.36亿元, 与粮食作物相比,每亩纯收入均增加1300元。

今年虽然天气持续干旱,核桃品质和产量受到一定的影响,但相对于传统作物近乎绝收来说,效益还是相当划算的。李石坡说:"现在俺就盼着能上个加工厂,把小核桃加工一下,让核桃效益发挥得更大更好。"

李石坡这样的想法,早已在颍阳镇政府的谋划中了。"与颍阳镇政府签订了投资协议的核桃深加工项目——洛阳农丰公司已经落户颍阳,目前正在选址建设,同时项目落地后,农丰公司也将成立研究所,组织技术员为农户提供强有力的技术支撑。"雷新亚告诉记者。



荥阳棚户区改造已开工14396套

本报讯(记者史治国通讯员申东兴)记者从9月2日召开的郑州棚户区改造和安置房建设现场观摩会上获悉,截至8月底,荥阳纳人省市台账的17个棚户区项目开工14396套,占五县市年度总任务的47%。

据了解,今年以来,荥阳市以人为本,依靠群众,科学运作,有力推进了棚户区改造的整体,工作推进中,该市主要领导定期参加周例会,及时解决各类问题。在征迁方面,该市以网格为载体,坚持依靠群众,实行党员干部与群众结对帮扶,及时解决搬家、租房、就学、就医、生活等问题,消除群众后顾之忧。

通过征迁有效整合土地资源,促进产业升级,保障了南车、电梯产业园、工程机械产业园等一大批项目落地建设。

此外,该市还强化资金保障,实行争取国家和省补贴一块、通过银行贷一块、地方财政出一块、政策性减免一块、鼓励社会资本支持一块的"五个一块"资金筹集方式,城投、建投等国有控股公司共同参与资金运作和棚户区改造,通过银行和资本市场融资22.5亿元。注重质量监管,建立了部门监管、业主监理、社会监督、施工企业内部监理、棚改住户代表监理的"五位一体"监管体系,确保了项目质量。

巩义夹津口"林下经济"促农增收

本报讯(记者 覃岩峰 通讯 员张巍)"这么一大片的核桃是2013年3月份种下的,你看,现在的长势多么喜人,还有这些树下的板蓝根,是2014年6月份种下的,也已经初见规模了。"日前,巩义市夹津口镇双河村种植专业户刘游刚指着自家70余亩的核桃林对记者说。

记者了解到,发展林下经济,促进农民增产增收在夹津口镇并不是个案。近年来,夹津口镇大力发展核桃种植产业,截至目前已经有了8000多亩的规模,但是核桃是多年生高效经济林,新造林生长缓慢。为提高土地利用率,让农户们安稳度过这只有投

入没有收入的5年,夹津口年初和河南海恩药业集团有限公司实现合作,决定在核桃林下合理套种生长周期短、收成快的茎秆低矮的中药材、农作物等,可达到以耕代抚、以短养长的目的。

"套种作物后,经常要去除草、施肥,既阻止了杂草生长,又改良了土壤肥力,极大地促进了核桃的生长。"夹津口镇农办主任杨志科说,林下经济的发展,能最大化挖掘贫瘠土地的经济效益,目前,在夹津口镇核桃基地已套种了菊花、白芍、薏米、板蓝根等中药材品种,预计每亩每年都将为农户增加500到700元的额外收益。

新密建筑业营业税快速增长

本报讯(记者张立通讯员李清喜)记者昨日从新密市地税局获悉:刚刚过完的8月份,新密市共入库建筑业营业税2512万元,较上年同期增加2040万元,增幅432.2%。

该市对建筑业发票开具环节严格把关,由专人登记建筑业管理台账,做到台账、发票、人库税款"三清、三符";同时,核查建筑业自开票纳税人资格,对新申请建筑业自开票纳税人加强核查,严格自开票资格认定工作要求,从源头做好建筑业自开票纳

税人的管理;对已认定的纳税人 发票使用情况进行抽查,规范已 认定纳税人的发票使用,通过建 筑业自开票纳税人资格管理促 进对建筑安装企业的管理。

还将新农村建设等重点工程项目列入重点检查对象,采取定期检查和日常检查相结合的办法,及时发现和杜绝"地下工程",有效防止漏征漏管,防止偷税逃税;对一些零星的房屋、道路等维修工程,及时与建设方取得联系,保证税款及时足额入库。

新郑审减政府投资3830万元

本报讯(记者 高凯 通讯员 沈朴)昨日记者从新郑市了解 到,该市审计部门日前完成上半 年推进建设的政府投资项目的审计,审减金额为3830.12万元。

据了解,审计部门重点审计 的政府投资项目包括郑新快速 通道南延(繁荣街一冯拐街)工 程,八千一初中,观音寺唐庄、新 村小学部分新建或维修工程,农 村饮水安全村村通自来水工程, 黄水河郑韩湿地文化园综合治 理工程竣工结(决)算等,共计

经过审计,52个政府投资项目工程报审竣工结(决)算金额共计3.89亿元,审定竣工结(决)算金额3.51亿元,审减金额为3830.12万元,平均审减率9.9%。根据相关法律、法规,新郑市审计部门出具了审计报告,并要求建设单位严格按照审定的工程价款与施工单位结算,以有效控制建设成本,确保财政资金合理使用。

小相狮舞成消夏休闲方式



本报讯(记者 覃岩峰 通讯 员李叔亭文/图)"咚咚镲,咚咚 镲"……连日来,在巩义市鲁庄 镇小相村内的文化广场上每晚 都会迎来大批群众,他们都是忙 完农活前来锻炼身体的,与城市 居民热衷广场舞不一样的是,这 里的群众把非物质文化遗产 ——小相狮舞作为他们的休闲 方式(如图)。

在小相村的文化广场上,记者看到30面大鼓排成一个里外三层的同心圆,30位小相村妇女组成的大鼓表演队员身着统一服装,手持鼓槌。在领队的一声哨令之下,队员们甩开臂膀,鼓槌上下翻飞,广场上顿时鼓声大作。随着表演渐入佳境,队员

们进行着鼓位变换、360度转身、交叉擂鼓等一系列高难度花样动作。这边鼓声震天,那厢狮舞排练同样精彩。在一块平坦的水泥地上,一只钢结构的桌子摆在中间,年轻小秋子们已做好热身准备,两人组成一架"狮子上下翻飞,练习得热火朝天。看着大人们精彩的表演,孩子们也蠢蠢欲动,绑上腰带,学着大人的模样,摇头、摆尾,上下跳跃,一招一式表演得惟妙惟肖。

据介绍,小相狮舞 2007 年被列入河南省第一批非物质文化遗产,随着农村文化生活的丰富,逐步进入了千家万户,得到了很好的传承。